

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

201100

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского Горкома ВКП(б), Горсовета, Рудкома и Рудоуправления  
№ 99 (519) 10 ОКТЯБРЯ 1936 г. ГОД ИЗД. 4-й

## КО ВСЕМ РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРАМ И ТЕХНИКАМ КУЗБАССА

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Небывалым подъемом активности масс встречает наша страна VIII чрезвычайный съезд советов, созываемый для утверждения исторического документа великой сталинской эпохи — сталинской Конституции — основного закона страны социализма.

Проект сталинской Конституции воодушевил миллионные массы на новые производственные подвиги, на новые победы в борьбе за коммунизм.

Стахановцы — лучшие люди нашей страны — встретили сталинскую Конституцию замечательными делами. Восьмому съезду советов они готовят новые подарки: досрочное выполнение планов, освоение новых технических норм, повышение производительности труда, коренное улучшение работы на всех участках социалистического строительства.

Наш Кузбасс, рожденный советской властью и превращенный, по воле вождя народов товарища Сталина, во вторую всесоюзную кочегарку, не имеет права отставать от лучших предприятий страны, не имеет права работать такими позорными темпами, какими он работает сейчас.

Вспомните, товарищи, упрек, брошенный нам товарищем Сталиным год назад на совещании стахановцев: «А как другие области? Они, видимо, все еще „раскачиваются“. Например, что-то не слышно или очень мало слышно об Урале, хотя Урал является, как известно, громадным промышленным центром. То же самое надо сказать о Западной Сибири, о Кузбассе, где еще, по всем видимостям, не успели „раскачаться“».

Разве не звучит этот упрек с такой же силой и сегодня? Разве мы можем идти с выполнением плана на 93 проц. к историческому съезду и позорить своей плохой работой орденоносный край!

Не так давно наша шахта не имела права говорить вам эти горькие слова. Мы тоже не выполняли плана. Когда тов. Р. И. Эйхе был в Кузбассе, он посетил нашу шахту, вскрыл наши недостатки и указал нам, как их надо исправить. Мы учли все указания тов. Р. И. Эйхе и приступили к перестройке своей работы. 19 августа мы начали первую, действительно стахановскую декаду, по-стахановски подготовленную. Эта декада была переломной в жизни нашей шахты. Она позволила нам не только выполнить августовский план, но и покрыть 6000 тонн долгу из 15 тысяч, накопившихся с начала года. Она позволила нам создать трехмесячный запас годных к выемке полей и снизить на 55% себестоимость тонны угля. Она показала во весь рост наших стахановцев, выявила много новых, замечательных людей.

В сентябре мы провели вторую, также тщательно подготовленную стахановскую декаду, которая прошла еще лучше. Шахта дала в среднем 4069 тонн суточной добычи или 130 проц. государственного плана. Сентябрьский план мы выполнили на 116 проц., себестоимость будет ниже августовской, производительность труда — 115 проц.

Вторая декада увеличила количество стахановцев. В эту декаду 1200 рабочих выполнили новые нормы от 200 до 800 процентов. Если в августе у нас был 21 процент невыполненных новых норм, то к 1 октября мы снизили этот процент до 9,8, а к VIII съезду советов обещаемся притянуть таким коллективом, в котором не будет рабочих, не выполняющих норм. Так много раз уменьшилось количество аварий, потому что механизмы стали

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Ко всем рабочим, работникам, инженерам и техникам Кузбасса. (Обращение стахановцев шахты имени Сталина).
- Воздушный налет на Мадрид.
- Навстречу Съезду Советов.

использоваться лучше, потому что люди, работающие на механизмах, подучились, потому что подтянулся горный надзор.

Эти две стахановские декады научили нас работать по-новому, поставили перед нами много новых, больших вопросов.

Первая стахановская декада совпала с началом введения на отдельных участках безнарядной системы. Первый наряд рабочие получили на декаду, потом на месяц, а с 1 октября на безнарядную систему перешла вся шахта.

Выйти в шеренгу передовых предприятий помогла нам реализация приказа № 1160 тов. Орджоникидзе. Такие технические новшества, как машинная посадка лав, длинные буры, резцы из сверхтвердых сплавов, применение в подготовительных работах машины Батурина „ЛБ-2“, освоение камер с самотечной закладкой, освоение сближенных пластов и т. п., не только увеличили темпы, но и внесли техническую культуру в работу шахты.

Хорошо подготовленные стахановские декады дали возможность развернуться нашим мастерам, дали простор новым силам. Мы гордимся третьим стахановским участком, который возглавляет молодой, способный инженер-коммюнист А. С. Кузьмич. Третий участок обязуется закончить свой годовой план к XIX годовщине Октября.

Мы гордимся горными мастерами-отличниками Наумовым, Кеновым, Угриновым, Германским, Ильченко. Мы гордимся своими стахановцами Печеневым, Латышевым, Андреем и Александром Козловыми, Шаповым, Аношиным, Бедаревым, незнающими показателя ниже 200 проц. Мы гордимся своей молодежью, выросшей на нашей шахте, нашими комсомольцами Рыловым, Вакуровым, Левшановым, Локиным. Молодежная бригада трехсотников тов. Левианова, по примеру комсомольцев Донбасса, с 3 октября встала на месячную комсомольскую вахту. А к VIII съезду советов вся шахта встанет на стахановскую вахту, чтобы дать рекордную угледобычу и производительность.

Мы пишем о своей работе для того, чтобы показать вам, товарищи, что „победа никогда не приходит сама, — ее обычно притаскивают“ (Сталин), чтобы доказать вам, что вы можете работать лучше.

Особо обращаемся к шахтерам Прокопьевского и Анжерского рудников. Ваши рудники решают угледобычу всего бассейна, а сейчас они своей плохой работой позорят Кузбасс, бросают тень на всех честно работающих горняков.

Вы, товарищи, располагаете такими же условиями, что и мы. У вас кадры не хуже на-

ших. Ваши механизмы так же производительны, как и наши. Так в чем же дело, товарищи? Сейчас, когда вся страна большими делами отвечает на сталинскую Конституцию, — позорное отставание Кузбасса совершенно нетерпимо!

Прекратите отступление, товарищи! Посмотрите внимательно, — кто и что вам мешает работать так, как надо. Мобилизуйте все свои силы, весь свой опыт, все свои знания и добейтесь перелома!

У нас тоже есть еще нерешенные задачи, есть еще много недостатков. Мы еще медленно движемся нарезки и, если не усилим темпов, то создадим угрозу выполнению увеличенного плана 1937 года. У нас есть еще невыполняющие нормы. Безнарядную систему мы только начинаем применять, а ее надо ввести полностью и основательно подтянуть трудовую дисциплину. На индивидуальную сделщину у нас переведено 35 проц. рабочих. Этого далеко не достаточно. Аварии на механизмах и забуры лав тоже не являются показателем культурной работы, а они у нас еще неизжиты. Наконец, 70 стахановцев для нашей шахты — это слишком мало. Поэтому наше обязательство — подтянуть эти отстающие участки и встретить VIII съезд советов новыми рекордами. В октябре мы работаем по плану, превышающему государственное задание. Выполнение этого плана даст нам возможность окончить годовую программу 10 декабря.

Предлагаем организовать 11 октября всекузбасскую стахановскую вахту и 19 октября — стахановскую декаду, по-стахановски подготовленную.

Организуем достойную встречу VIII чрезвычайному съезду советов. Сотнями тысяч тонн угля сверх плана, десятками новых мастеров угля выразим свою шахтерскую благодарность товарищу Сталину за счастливую и радостную жизнь.

Стахановцы шахты имени Сталина: Андрейчик, Чиркин, Козлов, Уфимцев, Лесун, Латышев, Горбунов, Гребенюк, Шмаков, Корев, Цыганкова, Колесов, Лунев, Наумов, Грубов, Бирюков, Астраханцев, орденоносец Бредис, инж. Кузьмин, инж. Суханов, инж. Торопов.

Управляющий шахтой Юдкин.

Секретарь парткома Кельнер.

Пред. шахткома Богомолов

Прокопьевск.

## ДЕНИ НАШЕЙ РОДИНЫ

### СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА ПО ПОДЪЕМУ ЗЯБИ

Трактористы — стахановцы МТС Азово-Черноморья и Аккартанской МТС, Одесской области внесли предложение об явить вторую декаду октября стахановской по завершению подъема зяби. Предложение лучших людей социалистического земледелия поддержано наркомом земледелия СССР тов. М. А. Черновым.

Нарком предложил работникам земельных органов и директорам МТС немедленно возглавить движение стаха-

новцев-трактористов и принять все меры к тому, чтобы обеспечить успех стахановской декады.

### НЕФТЬ В КРЫМУ

Керчь, 4 октября. (ТАСС). Вслед за скважинами № 14 и 10 (см. „Правду“ за 4 октября) 4 октября начала фонтанировать скважина № 13. В течение 15 минут выброшено свыше 20 тонн нефти. Высота фонтана достигла 30 метров.

### ВЫПУСК ОБУВИ УВЕЛИЧИЛСЯ

Обувные фабрики союзной промышленности в течение первой половины стахановского двухдекадника увеличили выпуск продукции. В третьей декаде сентября они в среднем за рабочий день выпускали 196,7 тыс. пар обуви — на 21 с лишним тысяч пар больше, чем за день в предыдущей декаде. Всего за сентябрь изготовлено 4,440 тысяч пар обуви — 102,9 проц. месячного плана. (ТАСС).

# ВОЗДУШНЫЙ НАЛЕТ НА МАДРИД

ПОСЫЛКИ ИЗ СССР И "ПОСЫЛКИ" ОТ ИНТЕРВЕНТОВ

**Мадрид, 3 октября.** Сегодня ночью опять была воздушная бомбардировка после довольно долгого перерыва. Этот перерыв в дипломатических кругах толковался как отказ мятежников от воздушных налетов на Мадрид.

По мнению одних, генерал Франко обещал Гитлеру больше не бомбить мирное население столицы, а Гитлеру это понадобилось для успокоения британского общественного мнения.

Другие знатоки военно-политических и международных проблем уверяли, что бомбардировку запретил вовсе не Гитлер, а римский папа, ибо воздушные налеты на миллионный католический город отягощают совесть святейшего отца.

Третий доказывали, что вовсе не Гитлер и не папа, а южноамериканские страны потребовали прекращения налетов, угрожая в противном случае приостановить помощь бразильских и аргентинских фашистов.

Простые мадридские жители объясняли дело несравненно проще:

— Это потому, что ночные темные. Вот опять взойдет луна — и надо прятаться в погреб.

Как ни странно, но необразованные мадридцы оказались правы. Полная, большая южная луна серебряным светом облила Мадрид. И уже пронзительно вонит по улицам сирена, и щупают небо прожектора, и глухие взрывы — на этот раз их много — прерывают нервную, притаившуюся тишину.

Недавно мы, несколько человек, перебрались в американского типа небоскреб, полностью покинутый иностранцами. Ближе, правда, к небу, но просторно, солнечно и даже дешево: администрация, оставшись без жильцов, стала очень уступчива...

С балкона девятого этажа виден весь город и даже пепельные склады Кастильской равнины. Взрывы слышатся с юго-запада — там аэродром и рабочий квартал Карабанчель. Оттуда же несутся раскаты зенитных пушек. По всему городу — беспорядочная ружейная и даже револьверная стрельба. Это милиционеры отдают дань своим чувствам или через окна напоминают о непотушенных лампах.

В нескольких домах отсюда, в подвале, в фойе кинематографа — убежище. Стулья перепутаны, инструменты джаза разбросаны, около 500 человек сидят и полулежат в сонном мопчании. Это все больше старики и женщины с полуодетыми детьми вокруг себя. Бледные, усталые лица, как у пассажиров, которые заждались поезда на узловой станции.

Светает, тревога закончилась. Вот Карабанчель — зна-

менитый квартал мадридской бедноты. Узкие улички, одноэтажные дома, убогие лавочки. Здесь живут все больше строительные рабочие, каменщики, бетонщики, штукатуры, маляры. Это их руками выстроены гордые дворцы бенков и отелей в центре столицы.

Сейчас рабочих осталось мало. Почти все на фронте. Женщины и дети остались в Карабанчеле. Женщины и дети стоят толпой и разглядывают огромную, еще дымящуюся воронку. Это воронка от стокилограммовой зажигательной бомбы. Сильные эти бомбы. Никогда таких не изготавливали в Испании. И не скоро научатся изготавливать. Бомбы германского производства, заводов "Рейнметалл" и Круппа. Они за один раз и взрывают и зажигают то, что взорвали. Вот только этой бедной бомбе не повезло. Она упала на пустырь, ничего не разрушила, никого не убила. И proletарские мамашы радостно шумят: какое счастье!

Мамаша узнала, что здесь находится русский, и сейчас же сообщили, что Люсия Ортега, вдова, первой на этой улице уже получила продовольственную посылку от советских женщин.

Хозяйки признали очень правильным, что именно Люсия первой получила провизию. Во-первых, вдова, во-вторых, многовато для вдовы детей: семеро, и, в-третьих, многовато среди детей девочек: шестеро.

Мы пошли к Люсии, и она сама выбежала нам навстречу. Совсем еще молодая женщина, очень бодрая. Между прочим, еще неизвестно, вдова ли. Муж ее, Педро Ортега, шесть недель назад пропал без вести у Мерида.

Люсия представила мне своих детей и была явно польщена, что я записал их имена в книжку. Девочек зовут Кларита, Кончита, Пепита, Нкара, Розита и Кармелита. Мальчика зовут Хуанито, полностью — Хуан Буэнавентура Альдо Ортега Гарсия, а по-нашему — просто Ваня. Он еще очень мал и не знает, как обращаться с таким нехитрым инструментом, как нож. Шесть старших сестер ему помогают.

Из ветхого шкафа Люсия торжественно вынимает целый ассортимент. Сливочное масло в пергаментной бумаге, кулек сахара, две плитки шоколада, банки со сгущенным молоком, мясными и рыбными консервами и баклажанной икрой, пакеты печенья.

Все это совершенно не тронуто и уже третий день служит экспонатом для соседок. Сейчас хозяйка гостеприимным образом распаковывает масло, открывает баклажанную икру завода имени Ворошилова, надламывает шо-

колад... Уже два месяца не пробовали такого чудесного (и вообще никакого) сливочного масла!

— Вот, — говорит она, — из вашей страны нам шлют масло и шоколад, а из Германии и Италии... бомбы.

Пепиты и Розиты тычат печенье в советское сливочное масло и жадно его слизывают, а Хуанито воткнул носом в баклажанную икру.

Мих. Кельцов.  
("Правда").

## ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР В ИСПАНИИ

Английская печать сообщает о жестоком фашистском терроре в захваченных мятежниками Севилье и Кадице (на юге Испании).

В Севилье ежедневно растраливается не менее 60 человек. Фашисты завербовали в свои войска сотни уголовных преступников, которые занимаются грабежом и разбоем.

Печать указывает на следующий излюбленный фашистский метод терроризирования населения Севилье: по вечерам, фашисты арестовывают целыми группами женщин и детей и увозят их в грузовиках на кладбище. Там их выстраивают для расстрела. Однако, в последний момент обявляется "помилование" и арестованных отпускают. Сообщают, что в провинциях, занятых фашистами, ставки заработной платы рабочих снижены.

(ТАСС).

## На помощь женщинам и детям героической Испании

Общее собрание работников столовой № 3-4 обсудило обращение центрального комитета союза угольщиков Востока, о помощи женщинам и детям героической Испании.

Читая последние сообщения в газетах, — говорит т. Заваловский, мы видим, что испанскому народу, так же тяжело приходится бороться за свою свободу и независимость с озверелым фашизмом, как приходилось нам гнать Колчака, завоевывая власть в руки пролетариата.

В ответ на обращение ЦК угольщиков, мы работники столовой № 3-4 отчислили половину однодневного заработка для оказания материальной помощи братьям и сестрам по классу.

Ельчина.

Коллектив работников столовой № 2 Киселевского ОРСа, в помощь женщинам и детям героической Испании отчислил одну вторую своего однодневного заработка, что составляет 77 рублей 50 копеек.

Самардак.



Бухта Провидения. Эскимоска Ятылин — активистка ВЛКСМ, первая девушка-токарь, вытачивает из клыков моржа шахматные фигуры.

## ПРАЗДНИЧНЫЕ ПОДАРКИ

Пищевая промышленность выпускает к XIX годовщине Великой пролетарской революции много новых товаров.

Только одна хлебопекарная промышленность готовит десятки сортов хлебных изделий. Пряники, печенье, вафли выпускаются в специальных пакетах с праздничными надписями.

Разнообразен ассортимент кондитерских фабрик. Специально для ребят изготавливаются из теста рыбки, звери, детская мебель, наполненная конфетами, шоколадные фигуры "Три поросенка", домик дедушки Крылова, клоун с шоколадными шарами и т.д.

Кроме того, будут выпущены разные национальные сладости. Отдельно изготавливаются коробки со сладо-

стями восточного набора "Ассорти".

Будут выпущены новые сорта сырков: миндальные, ореховые, фисташковые, упакованные в специальных корзиночках.

Мыловаренная фабрика "Свобода" готовит новый сорт туалетного мыла с надписью "К XIX годовщине Октября". В алюминиевой коробке будет выпущен специальный сорт мыла для бритья под названием "Юбилейное".

Выпускаются новые сорта ликеров — "Шартрез", "Мараскин", "Кюрасо". Увеличивается выпуск шампанского.

Табачники готовят специальный сорт папирос — "Октябрьские" в количестве 59 миллионов штук.

"Правда".

## ЗАВОД ИМ. ЯНВАРСКОГО ВОССТАНИЯ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Одесса, 4 октября. (ТАСС). Одесский завод транспортного машиностроения им. Январского восстания, досрочно выполнил план второй пятилетки. За три года и 9 месяцев

завод выпустил 1957 мотовозов, 3.966 цистерн и др. оборудование. За девять месяцев этого года он дал продукцию на 38,1 млн. рублей при годовом плане в 37,7 млн.

В КРАЙКОМЕ ВКП(б)

## Об организации краевой школы пропагандистов для комсомольских политшкол

Крайком ВКП(б) принял предложение Крайкома ВЛКСМ об организации в Новосибирске с 15 октября постоянно действующей краевой школы по подготовке и переподготовке пропагандистов для школ политграмоты для комсомольцев, с контингентом в

100 человек. Отделу партпропаганды и агитации Крайкома ВКП(б) совместно с Крайкомом ВЛКСМ поручено рассмотреть учебный план школы пропагандистов и подобрать квалифицированных давателей.

## Всено́родное обсужде́ние проеќта Конститу́ции Сою́за ССР на пленуме Осёлковского сельсовета

5 октября на пленуме Осёлковского сельсовета обсуждался проект сталинской Конституции и намечались мероприятия по подготовке к краевому и всесоюзному съезду советов.

Колхозник из колхоза „Трудовой чуваш“ т. Алапаев предложил добавить к статье 136 следующее: Не допускать к выборам лиц из числа служителей религиозного культа не занимающихся общественно-полезным трудом. Тов. Алапаев предложил также изменить редакцию статьи 127 таким образом: Предоставить права органам дознания арестовывать без санкции прокурора и суда, лиц угрожающих своими действиями жизни и здоровью других граждан, а также пойманных с поличными в расхищении народного достояния.

Председатель колхоза „Новая жизнь“ т. Домиков внес предложение изменить статью 8 так: Земля занимаемая колхозами, закрепляется за ними в бессрочное пользование, т. е. навечно, с находящими-

ся на ней лесами, которыми колхозы имеют право пользоваться бесплатно.

Пленум вынес решение выделить из числа членов сельсовета, счетоводов колхозов, председателей колхозов, товарищей для организации обсуждения проекта Конституции по brigадам и звеньям на полевых работах.

Пленум сельсовета предложил председателям колхозов „Тайга“, „Трудовик“, „Батрак“ и „Новая жизнь“ закончить скирдование хлеба к 15 октября, а колхозам „МОПР“ и „Трудовой чуваш“ — к 10 октября.

В целях тщательной уборки с полей хлебов, сельсовет обязал всех председателей колхозов провести вторичное сгребание колосьев конными граблями в момент скирдования.

Ко дню открытия VIII съезда советов — к 25 ноября председатели колхозов взяли на себя обязательство закончить засыпку семян на 1937 год.

Калимин.

## СОБРАНИЕ НА ШАХТЕ № 4-10

7 Октября было созвано собрание избирателей на шахте № 4-10 для отчета депутатов. Собрание было назначено в 6 часов вечера, но и к 7 часам явилось только 43 человека, так как депутатская группа, партийный комитет, профорганизация плохо известили всех избирателей. Отчетное собрание решили отложить на 15 октября.

Внесено было предложение прочитать проект Конституции, разобрать каждую статью. Приступили к чтению. Начали задаваться вопросы, вносились дополнения, поправки. тов. Кирсанов (забойщик — стахановец) говорит: „Меня удивляет, почему в новом проекте Конституции нет раздела о семье, о браке. Раньше при капитализме брак происходил только по воле родителей, женщина была экономически зависима от мужчины, являлась рабыней. Октябрьская революция произвела величайшие изменения в положении женщины, равноправие женщины отмечено в проекте Конституции, но о браке и семье — ничего почти не сказано.“

т. Кирсанова поддержало собрание и вполне согласилось с его мнением, что в Конституции надо записать о браке и семье.

т. Сидельцева (сторожиха на Афонинском комбинате) в своем выступлении заявила: ми служба в Рабоче-Крестьянской Армии является чистой обязанностью

каждого гражданина. Наша Красная Армия вооружена высокой техникой. Если при царизме, солдаты были вооружены исключительно винтовкой и штыком, то мы теперь имеем в нашей родной Красной Армии первоклассную авиацию, танки, артиллерию и т. д. У нас богатая сложная техника, чтобы метко направить огонь по врачу, если он вздумает на нас напасть. Я считаю, что в Красную Армию должны пойти граждане политически подготовленные и технически грамотные, поэтому, по моему надо записать статью 132 так: — воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР и для выполнения этой почетной обязанности каждый гражданин, идущий в армию, должен иметь не ниже как среднее образование.

Собрание не согласилось с дополнением в газете „В бой за уголь“ от 6 октября, в котором говорится „и коммунистическое воспитание детей является частью каждой женщины“. Собрание считает, что коммунистическое воспитание детей является частью не только каждой женщины, а каждого гражданина. Исходя из этого собрание вносит поправку в конце статьи 122 — коммунистическое воспитание детей является частью каждого гражданина и гражданки СССР.

К. Отгружен.

## Навстречу Съездам Советов



На снимке: т. Фролов И. Т. забойщик шахты № 4 досрочно выполнил годовой план угледобычи на 107 проц.

### ЛИТЕРАТУРА О СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Партиздат готовит целый ряд книг о проекте сталинской Конституции.

В первых числах ноября поступит в продажу фундаментальный сборник „Ленин и Сталин о советской Конституции“. В сборнике четыре раздела, которые содержат:

I. Высказывания Ленина и Сталина.

II. Решения Коминтерна.

III. Постановления съездов, конференций ВКП(б), пленумов ЦК.

IV. Декларации и постановления съездов Советов, декреты и инструкции высших органов власти, Конституции 1918 и 1924 гг., Конституции союзных республик.

Внутри каждого раздела материал расположен хронологически и дает возможность легко ориентироваться в нем. В сборнике помещена статья составителя сборника — Альмова об историческом развитии советской Конституции. В конце книги дан предметный указатель.

Подготавливается библиотечка для колхозников, одна книга из которой — Карпинский: „Наша новая Конституция“ — уже находится в производстве и выйдет в первых числах ноября.

Библиотечка издается тиражом от 300.000 экз.

„Комсомольская Правда“.

### ДОБЫЧА УГЛЯ за 8 октября

Шахты	Факт.	Процент выполнен	Производ. на труд.
№ 1-2 .	1756	97,2	2,37
№ 3 .	1156	94,2	2,52
№ 4 .	964	90,6	2,27
Шт. № 10	742	85	2,57
№ 5 .	960	129,3	3,58
Всего	5578	97,7	2,56
Механиз.	3617	—	
марки, К“	889	—	
К. Отгружен.	148	—	

### Готовлюсь к 8-му Съезду Советов — стать мастером 1-го класса

Работаю я забойщиком на первом участке шахты № 4. В сентябре месяце мною досрочно выполнен годовой план (122 процента). Два месяца — август и сентябрь держу мандат мастера забоя, перевыполняя свыше 200 процентов производственного плана, в частности в сентябре выполнил на 240 процентов.

Приближается дата открытия съездов советов, я беру на себя обязательство к VIII съезду советов быть мастером первого класса. Изучая сталинскую Конституцию, хочется работать еще лучше. За 8 дней октября месяца я выполнил план на 320 процентов.



На снимке: т. Стребков Г. Г. забойщик шахты 1-2 мастер забоя, за 8 месяцев досрочно выполнил годовой план угледобычи на 118 процентов.

## ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

### ШАХТА № 1-2

т. Горбунов Ив. Ник. забойщик — 105 процентов.

т. Котельников А. А. забойщик — 103 проц.

т. Беспалов Т. А. забойщик — 119 проц.

т. Мальцев В. Д. забойщик — 104 проц.

т. Худяшев Е. И. забойщик — 103 проц.

## РЕКОРДЫ ПО ШАХТЕ 1-2

### ЗА 7-Е ОКТЯБРЯ

Забойщик Спирина А. Е., работающий на участке № 2 в параллельных штреках и печах, сделал ухода 4,1 метра, выполнив технические нормы на 203 процента.

Забойщик Сандаков Ф. К., работающий в печах и параллельных участках участка № 2, сделал ухода 4,3 метра, выполнив задание на 212 процентов.

Забойщик Аксентьев Д. М. работающий на участке № 3 в печах и параллельном штреке, сделал ухода 4,4 метра, выполнив задание на 247 процентов.

Забойщики т. Беспалов Т. А. и Крапивин С. А. работающие на участке № 3 в печах и параллельных штреках, сделали ухода 11,7 метра, выполнив задание на 279 процентов каждый.

### ЗА 8-Е ОКТЯБРЯ

Забойщик Мальцев Василий Давыдович, (участок № 3) работая в параллельных штреках сделал ухода 3,7 метра, выполнив производственное задание на 209 процентов.

Забойщик Филимонов Дмитрий Данилович, (участок № 3), работая в печах сделал уход 5,10 метра, выполнив задание на 209 процентов.

Бурильщик Табаков Василий Егорович, (участок № 3), работая в лавах сделал выемку 70 кубометров угля, выполнив задание на 250 процентов,

Забойщики Оsipенко Максим Алексеевич и Карташов Борис Романович, (3 участок), работая в печах и параллельных штреках сделали ухода 10,9 метра, выполнив задание на 259 процентов.

Забойщики Воронов Иван Семенович и Валуйский Андрей Иванович, (4 участок), работая в печах сделали ухода 6,4 метра, выполнив задание на 260 процентов.

## Помещение яслей превратили в сушилку

В колхозе „МОПР“ Осёлковского сельсовета три месяца существуют детясли. Заведующая т. Устнова наладила работу в яслях, добилась хорошего санитарного состояния их.

Председатель колхоза Зайцев и кладовщик Мартынов развесили по стенам колхозный лук, превратили ясли в сушилку. Зайцев проводит уравниловку в оплате труда работниц детясли. Заведующая и няня получают одинаково в день по 0,75 трудодня.

Видно председатель правления колхоза т. Зайцев не понял значение детских яслей для колхоза.

Евстиюков.

## ЗАПРОСЫ ЧИТАТЕЛЯ ДОЛЖНЫ БЫТЬ УДОВЛЕТВОРЕНЫ

По смете клуба угольщиков выделено на комплектование рудничной библиотеки 15 тысяч рублей. Кроме того, из премиального фонда рудника, ассигновано 5 тысяч рублей и 8 тысяч рублей отпустил из своих средств рудничный комитет угольщиков. Сумма довольно приличная, выражающаяся в 28 тысяч рублей. Но к сожалению на 1 октября этого года библиотека закупила литературы только на 12416 рублей.

Нами заключен договор с Ставропольским и Новосибирским библиотечными коллекционерами на 16 тысяч рублей, но с начала года переведено 7508 рублей. Больше у нас денег нет и мы не имеем возможности закупать литературу.

В рудкоме на просьбы помочь библиотеке, дают короткий ответ "денег нет". Заместитель управляющего рудником тов. Овчинников на требование о выдаче пяти тысяч рублей для закупки литературы, наложил резолюцию "Этих денег нет, так как по ассигнованиям на культурные нужды имеются большие перерасходы". На какие, интересно, культурные нужды израсходованы эти деньги, когда они намечались для библиотеки.

В местный магазин книгоцентра за последнее время поступает очень ценная художественная и политическая литература, которой в библиотеке нет, но от нее приходится отказываться.

Наступил четвертый квартал, надо сейчас же уладить вопрос с ассигнованием средств по комплектованию библиотеки. Читатель требует книг, он жадно читает произведения классиков, научную, художественную и политическую литературу, его запросы должны быть удовлетворены.

Библиотекарь Горобец.

## ПО ГОРОДУ

С окончанием ремонта клуба приступят к работе кружки: драматический, хоровой, кружок народных струнных инструментов, кружок барабанщиков, кройки и шитья и изобразительного искусства.

\*\*

В конце года начнет работать новая швейная мастерская горсовета. Строительство мастерской намечается закончить к 1 ноября 1936 года. Будут работать в мастерской 8 швейных машин. Стоимость строительства определяется в 7,5 тысяч рублей и на оборудование отпущено 2,5 тысячи.

\*\*

Впервые в Киселевске 21 и 22 октября будет демонстрироваться цветной звуковой художественный фильм "Карнавал цветов".

Уполномоченный № 142.

## ДЕТИ В ЯСЛЯХ (ШАХТА 1-2)



СЛЕВА НАПРАВО: Толя Улькин, Нина Донова, Боря Лобанов, Коля Ширшов, Гена Медведев.

## Нужда царствует в „Третьей империи“

Догорели огни, облетели цветы нюрнбергского съезда германских фашистов с его барабанной шумихой и дикими завываниями беснующихся фашистских сановников, и в стране наступили горькие трагические будни. Не-приглядная действительность фашистской Германии выступила еще ярче. Пробивающиеся через проволочные заграждения цензуры сведения о положении дел в "Третьей империи" рисуют мрачную картину обостряющегося продовольственного кризиса и дальневидного обнищания населения.

Польское информационное агентство "Пресс" сообщает о растущей дороговизне и нехватке продовольствия в Германии.

"В Дрездене перед мясными лавками уже с 5 часов утра выстраивают очередь покупателей. Лавочники отпускают небольшие порции мяса и колбасы по очень высоким ценам. За последнее время цена на колбасу вскочила вдвое. В 4 часа дня все продовольственные магазины уже закрываются.

Сообщения о недостатках продовольствия поступают из всех промышленных районов Германии. В некоторых городах Вестфалии трудно достать не только мясо и жиры, но и хлеб. В городе Гинденбурга, в связи с ростом открытого возмущения

мэсс, полиция усилила патрули в рабочих квартирах. Производятся многочисленные аресты недовольных.

Население все более открыто выражает свое возмущение фашистским режимом и считает его основным виновником всех продовольственных затруднений в Германии.

Господин Гитлер уже сейчас посадил германских трудящихся на голодный паек. Что-то будет во время войны? Его правая рука—генерал Геринг не находит ничего страшного в бедствиях и страданиях населения. "Нам нужно не мясо и жиры,—заявил этот бравый генерал,—а пушки". Повидимому, генерал Геринг имел в виду не себя лично, а германских рабочих, их жен и детей, так как внушительная фигура германского министра авиации не дает основания думать, что он лично нуждается в жирах и мясе.

Фашистский режим выкачивает из народного хозяйства Германии все соки для выполнения чудовищной программы вооружения. Сорок миллиардов марок уже израсходовано на создание вооруженной до зубов "армии вторжения" на чужие территории. Валютные запасы Рейсбанка почти полностью упали за границу на закупку стратегического сырья, необходимого для военной промышленности. На ввоз продовольст-

вия для населения денег "нехватает", и домашним хозяйствам усиленно рекомендуется не смотреть жадными глазами на мясо, а сгребать такие "скромные национальные блюда, полезные для зубов и желудка" рабов Третьей империи, как жаркое из картофельной шелухи и печенье из кофейной гущи и химическим путем приготовленного мармелада.

Жизненный уровень германских трудящихся за последние годы снизился на 40 процентов по сравнению с до-фашистским периодом. Зато продукция военной промышленности увеличилась в 10 раз. "О повышении зарплаты,—прикрикнул Гитлер,—не может быть и речи". Зато в Вильгельмсгафене спущен на воду новый крейсер "Д". Но германское население, как видно, не разделяет увлечений своих "вождей". Об этом говорят сообщения о волнениях и забастовках на ряде заводов в Берлине и других городах.

Привозглашенная Гитлером фашистская "четырехлетка" голода и нужды—в действии! "Советская Сибирь".

## ЦЕНИТЬ ХОРОШИХ РАБОТНИКОВ

Прекрасно работает свинопакет колхоза имени Пугачева (Карагайлинский сельсовет) т. Медведева. Вот уже пять лет как она ухаживает за свиньями и с любовью относится к своей обязанности. В течение последних четырех лет т. Медведева получила по 9 хороших поросят в каждом опоросе. Ею выращен хряк "Мишак", которому сейчас два года и его живой вес достигает 3-х центнеров. В 1936 году т. Медведева получила от трех маток 32 штуки поросят и все сохранились.

т. Медведева обещает добиться в 1937 году получения по 20 поросят на каждую свиноматку и по 7 поросят от молодой матки.

Медведева говорит—откормлю хряка "Мишку" не меньше как до 3,5 центнеров живого веса.

Правление колхоза плохо ценит работу т. Медведевой, ей не обеспечены хорошие условия работы, ее ни разу не премировали. Когда спрашивашь у зав. свино-товарной фермы т. Белякова — почему вы не премируете такую хорошую работницу—он отвечает "будет опорос, можно лишнего поросенка дать".

Хороших работников надо ценить, их нужно ростить и пропагандировать заботу о них, чего не видно со стороны т. Белякова.

Участковый зоотехник Коркин.

## Неряшливый продавец

В магазине № 9 (бакалейный отдел) работает продавец Бедарькова. Она неряшливо и безответственно относится к своим обязанностям. Конфеты, сахар и другие продукты ложат на весы не совоком, а горстями. Тарелки на весах у нее всегда бывают грязные. Рыбу и хлеб режет одним и тем же ножом. К покупателям она относится очень грубо.

Н. Будникова.

Ответственный редактор АМСТИСЛАВСКИЙ

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

11 ОКТЯБРЯ 12

звукоговорящий кино-фильм

ЧАПАЕВ

Начало сеансов в 6, 8, 10, ч. вечера. Касса с 5 ч. вечера.

ДЕТСКИЕ СЕАНСЫ 12 октября в 12, 2, 4, часа дня.

Пионервожатые, завшколами организуйте детей.

Вход в зрительный зал с улицы.

Дирекция клуба.

**ОБЛАВА В БЕРЛИНЕ**

Берлин, 6 октября. (Tacc). 4 октября, вечером, берлинская полиция устроила облаву и на всех подъездных дорогах к городу производила обыск всех прибывающих из провинции крестьянских телег и машин. Полицией конфисковано много телег и ма-

шин, а также большое количество мяса, привозимого крестьянами на берлинский рынок вне установленного властями порядка.

"Дейче Флейшер цайтунг" отмечает снова сокращение подвоза на рынок телятины и баранины.

В связи с получением нового комплекта духовых инструментов при центральном клубе угольщиков, организуется второй духовой кружок. Возраст для поступающих не моложе 16 лет. Заявления падавать дирекции клуба. Количество кружковцев ограничено. ДИРЕКЦИЯ.

Утеряно удостоверение на право отпадки на И. Якимова И. Г., считать недействительным.